
15

Ano XLVII
Rio de Janeiro

Quinta-feira
 12 de setembro de 2024

Nº173

PARECER CONJUNTO DAS Comissões de Justiça e Redação, de Ad-
ministração e Assuntos Ligados ao Servidor Público e de Cultura, Pela 
CONSTITUCIONALIDADE E NO MÉRITO FAVORÁVEL. Relator 
pela Comissão de Justiça e Redação: Ver. Dr. Gilberto. Relator pelo Mé-
rito: Ver. Junior da Lucinha. 

(INTERROMPENDO A LEITURA)

11ª LEGISLATURA 4ª SESSÃO LEGISLATIVA

2º Período Ordinário de Sessões

ATA DA 35ª SESSÃO EXTRAORDINÁRIA, 
EM 11 DE SETEMBRO DE 2024.

Presidência dos Srs. Vereadores Tânia Bastos, 1ª Vice-Presidente; e, a 
convite, Jair da Mendes Gomes.

 
Às 14h30, em ambiente híbrido, com a presença dos Srs. Vereadores 

Alexandre Beça, Alexandre Isquierdo, Átila Nunes, Carlo Caiado, Carlos 
Bolsonaro, Celso Costa, Cesar Maia, Dr. Carlos Eduardo, Dr. Gilberto, 
Dr. João Ricardo, Dr. Marcos Paulo, Dr. Rogério Amorim, Edson Santos, 
Eliseu Kessler, Felipe Michel, Inaldo Silva, Jair da Mendes Gomes, Jorge 
Felippe, Jorge Pereira, Junior da Lucinha, Luciana Boiteux, Luciana No-
vaes, Luiz Ramos Filho, Marcelo Arar, Marcelo Diniz, Marcio Ribeiro, 
Marcio Santos, Marcos Braz, Matheus Gabriel, Monica Benicio, Monica 
Cunha, Pablo Mello, Paulo Pinheiro, Rafael Aloisio Freitas, Renato Mou-
ra, Rocal, Rosa Fernandes, Tainá de Paula, Tânia Bastos, Teresa Bergher, 
Thais Ferreira, Ulisses Marins, Vera Lins, Vitor Hugo, Welington Dias, 
William Siri, Willian Coelho e Zico 48 (quarenta e oito), assume a Presi-
dência a Sra. Vereadora Tânia Bastos, 1ª Vice-Presidente.

A SRA. PRESIDENTE (TÂNIA BASTOS) – Havendo número legal, 
“Invocando a Deus pela grandeza da Pátria e a paz entre os Homens, dou 
por aberta a Sessão”.

Passemos à Ordem do Dia.
Passa-se à

Ordem do Dia
A SRA. PRESIDENTE (TÂNIA BASTOS) – Passemos à primeira 

matéria da pauta:

ANUNCIA-SE

EM TRAMITAÇÃO ESPECIAL
EM REGIME DE URGÊNCIA

EM DISCUSSÃO ÚNICA
QUÓRUM: MA

VETOS PARCIAIS APOSTOS PELO PODER EXECUTIVO AO PRO-
JETO DE LEI Nº 29-A/2021 DE AUTORIA DOS VEREADORES 
THAIS FERREIRA E PROF. CÉLIO LUPPARELLI, QUE “INSTITUI 
O ESTATUTO MUNICIPAL DA PROMOÇÃO E IGUALDADE RA-
CIAL NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DO RIO DE JANEIRO E DÁ 
OUTRAS PROVIDÊNCIAS”.

PARECERES: Comissão de Justiça e Redação PENDENTE;
Comissão de Finanças Orçamento e Fiscalização Financeira PENDENTE.

*Prazo em 22/09/2024.

(INTERROMPENDO A LEITURA)

Para emitir parecer pela Comissão de Justiça e Redação, a Presidência 
convida o Vereador Cesar Maia.

O SR. CESAR MAIA – Pela rejeição ao veto, Presidente.

A SRA. PRESIDENTE (TÂNIA BASTOS) – O parecer da Comissão 
de Justiça e Redação é pela rejeição ao veto.

Para emitir parecer pela Comissão de Finanças, Orçamento e Fiscali-
zação Financeira, a Presidência convida o Vereador Rocal.

O SR. ROCAL – Pela rejeição ao veto, Presidente.

A SRA. PRESIDENTE (TÂNIA BASTOS) – O parecer da Comissão 
de Finanças, Orçamento e Fiscalização Financeira é pela rejeição ao veto.

Em discussão.
Não havendo quem queira discutir, encerrada a discussão.
Em votação.

(Os senhores vereadores registram seus votos)

A SRA. PRESIDENTE (TÂNIA BASTOS) – Está encerrada a 
votação.

(Concluída a votação nominal, constata-se que votaram NÃO os Se-
nhores Vereadores Alexandre Beça, Alexandre Isquierdo, Carlo Caiado, 
Celso Costa, Cesar Maia, Dr. Gilberto, Dr. João Ricardo, Dr. Marcos Pau-
lo, Eliseu Kessler, Inaldo Silva, Jair da Mendes Gomes, Jorge Pereira, 
Luciana Boiteux, Luciana Novaes, Marcelo Diniz, Marcio Ribeiro, Mar-
cio Santos, Matheus Gabriel, Monica Cunha, Pablo Mello, Rafael Aloi-
sio Freitas, Renato Moura, Rocal, Rosa Fernandes, Tânia Bastos, Thais 
Ferreira, Vitor Hugo e Willian Coelho 28 (vinte e oito), não havendo 
voto favorável. Abstiveram-se os Senhores Vereadores Átila Nunes e Te-
resa Bergher 2 (dois). Presentes 30 (trinta) senhores vereadores. Votando 
28 (vinte e oito) senhores vereadores. Abstiveram-se 2 (dois) senhores 
vereadores).

A SRA. PRESIDENTE (TÂNIA BASTOS) – Presentes 30 (trinta) se-
nhores vereadores. Votaram NÃO 28 (vinte e oito) senhores vereadores; 
abstiveram-se 2 (dois) senhores vereadores. 

Os vetos parciais estão rejeitados e os dispositivos vetados seguem à 
promulgação.

Passemos à matéria seguinte:

ANUNCIA-SE

EM TRAMITAÇÃO ESPECIAL
EM REGIME DE URGÊNCIA

EM DISCUSSÃO ÚNICA
QUÓRUM: MA

VETO TOTAL APOSTO PELO PODER EXECUTIVO AO PRO-
JETO DE LEI Nº 728-A/2021 DE AUTORIA DOS VEREADORES 
WALDIR BRAZÃO E ELISEU KESSLER, QUE “DISPÕE SOBRE A 
INSTITUIÇÃO DO CORREDOR ESPORTIVO E DE LAZER, AOS 
DOMINGOS E FERIADOS, NA PISTA DE ROLAMENTO JUNTO 
À FAIXA DE AREIA, NA AVENIDA DAS NAÇÕES UNIDAS EM 
BOTAFOGO, DEFINE CONDIÇÕES ESPECÍFICAS E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS”.

PARECER DA: Comissão de Justiça e Redação Pela REJEIÇÃO AO 
VETO, Relator Ver. Inaldo Silva.

*Prazo em 22/09/2024.

(INTERROMPENDO A LEITURA)

Em discussão. 
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Não havendo quem queira discutir, encerrada a discussão.
Em votação.

(Os senhores vereadores registram os seus votos)

A SRA. PRESIDENTE (TÂNIA BASTOS) – Está encerrada a 
votação.

(Concluída a votação nominal, constata-se que votaram NÃO os 
Senhores Vereadores Alexandre Beça, Carlo Caiado, Carlos Bolsonaro, 
Celso Costa, Cesar Maia, Dr. Gilberto, Dr. João Ricardo, Dr. Marcos 
Paulo, Dr. Rogério Amorim, Felipe Michel, Inaldo Silva, Jair da Mendes 
Gomes, Luciana Boiteux, Luciana Novaes, Marcelo Diniz, Monica Beni-
cio, Pablo Mello, Paulo Pinheiro, Renato Moura, Rocal, Rosa Fernandes, 
Tânia Bastos, Teresa Bergher, Thais Ferreira, William Siri, Willian Coe-
lho e Zico 27 (vinte e sete), não havendo voto favorável. Absteve-se o 
Senhor Vereador Átila Nunes 1 (um). Presentes 28 (vinte e oito) senhores 
vereadores. Votando 27 (vinte e sete) senhores vereadores. Absteve-se 1 
(um) senhor vereador).

A SRA. PRESIDENTE (TÂNIA BASTOS) – Presentes 28 (vinte e 
oito) senhores vereadores. Votaram NÃO 27 (vinte e sete) senhores ve-
readores. Absteve-se 1 (um) senhor vereador.

O veto total está rejeitado e o Projeto de Lei nº 728-A/2021 segue à 
promulgação.

Passemos à matéria seguinte:

ANUNCIA-SE

EM TRAMITAÇÃO ORDINÁRIA
EM 2ª DISCUSSÃO

REDAÇÃO DO VENCIDO
QUÓRUM: MS

PROJETO DE LEI Nº 34-A/2017 DE AUTORIA DO VEREADOR 
ALEXANDRE ISQUIERDO, QUE «DISPÕE SOBRE O ACESSO 
GRATUITO DOS PROFISSIONAIS DA EDUCAÇÃO AOS 
EVENTOS DE NATUREZA EDUCACIONAL, CIENTÍFICA E 
ESPORTIVA, PROMOVIDOS, PATROCINADOS OU APOIADOS 
PELA PREFEITURA DA CIDADE DO RIO DE JANEIRO».

(INTERROMPENDO A LEITURA)

Em discussão.
Não havendo quem queira discutir, encerrada a discussão.
Em votação.
Os senhores vereadores que aprovam permaneçam como estão.
O Projeto de Lei nº 34-A/2017 está aprovado.
Dispensada a redação final, segue a autógrafo.
Passemos à matéria seguinte:

ANUNCIA-SE

EM TRAMITAÇÃO ORDINÁRIA
EM 2ª DISCUSSÃO

REDAÇÃO DO VENCIDO
QUÓRUM: MS

PROJETO DE LEI Nº 1565-A/2019 DE AUTORIA DO VEREADOR 
ALEXANDRE ISQUIERDO, QUE «DÁ O NOME DE VIGÁRIO 
GERAL – PRAÇA DOIS, À ESTAÇÃO DO BRT- TRANSPORTE RÁ-
PIDO POR ÔNIBUS (BUS RAPID TRANSIT) DA TRANSBRASIL, 
LOCALIZADA NA AVENIDA BRASIL, EM VIGÁRIO GERAL”.

*Em anexo o Projeto de Lei n° 1965/2023

*Incluído pelo Vereador Ulisses Marins

(INTERROMPENDO A LEITURA)

Em discussão.
Não havendo quem queira discutir, encerrada a discussão.
Em votação.
Os senhores vereadores que aprovam permaneçam como estão.
O Projeto de Lei nº 1565-A/2019 está aprovado.
Dispensada a redação final, segue a autógrafo. 
O Projeto de Lei nº 1965/2023, em anexo, fica prejudicado e segue ao 

arquivo, com base no art. 268 do Regimento Interno.
Passemos à matéria seguinte:

ANUNCIA-SE

EM TRAMITAÇÃO ORDINÁRIA
EM 2ª DISCUSSÃO

REDAÇÃO DO VENCIDO
QUÓRUM: MS

PROJETO DE LEI Nº 1843-A/2023 DE AUTORIA DA VEREADORA 
VERONICA COSTA, QUE «CRIA A CAMPANHA DO 
EMPODERAMENTO FEMININO, NAS UNIDADES DE ENSINO DO 
MUNICÍPIO DO RIO DE JANEIRO».

(INTERROMPENDO A LEITURA)

Em discussão.
Não havendo quem queira discutir, encerrada a discussão.
Em votação.
Os senhores vereadores que aprovam permaneçam como estão.
O Projeto de Lei nº 1843-A/2023 está aprovado.
Dispensada a redação final, segue a autógrafo.
Passemos à matéria seguinte:

ANUNCIA-SE

EM TRAMITAÇÃO ORDINÁRIA
EM 2ª DISCUSSÃO

REDAÇÃO DO VENCIDO
QUÓRUM: MS

PROJETO DE LEI Nº 2025-A/2023 DE AUTORIA DOS VEREA-
DORES CELSO COSTA, LUCIANA NOVAES, MARCELO DINIZ 
E MARCOS BRAZ, QUE “CRIA O PROGRAMA MUNICIPAL DO 
PARA DESPORTO E ATIVIDADE FÍSICA ADAPTADA NO MUNICÍ-
PIO DO RIO DE JANEIRO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”.

*Incluído pelo Vereador Celso Costa.

(INTERROMPENDO A LEITURA)

Em discussão.
Não havendo quem queira discutir, encerrada a discussão.
Em votação.
Os senhores vereadores que aprovam permaneçam como estão.
O Projeto de Lei nº 2025-A/2023 está aprovado.
Dispensada a redação final, segue a autógrafo.
Passemos à matéria seguinte:

ANUNCIA-SE

EM TRAMITAÇÃO ORDINÁRIA
EM 2ª DISCUSSÃO

QUÓRUM: MS

PROJETO DE LEI Nº 2198/2023 DE AUTORIA DAS VEREADORAS 
THAIS FERREIRA E MONICA BENICIO, QUE “INCLUI A MAR-
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CHA DAS MULHERES NEGRAS NO CALENDÁRIO OFICIAL DA 
CIDADE CONSOLIDADO PELA LEI Nº 5.146, DE 2010”.

(INTERROMPENDO A LEITURA)

Em discussão.
Não havendo quem queira discutir, encerrada a discussão.
Em votação.
Os senhores vereadores que aprovam permaneçam como estão.
O Projeto de Lei nº 2198/2023 está aprovado.
Dispensada a redação final, segue a autógrafo.
 Para declaração de voto, a nobre Vereadora Monica Cunha, que dis-

põe de três minutos.

A SRA. MONICA CUNHA – Presidenta, obrigada pela palavra.
Quero parabenizar muito, muito, muito a minha colega não só de par-

tido, mas de vida, Thais Ferreira, pelo projeto maravilhoso. E essa mar-
cha é um lugar de todo mundo, mas principalmente eu e ela conhecemos 
bastante e sabemos o quanto é importante de fato fazer esse dia, fazer 
essa homenagem e, ainda melhor, esse reconhecimento. A memória do 
nosso povo é o que tem de mais importante.

Dizendo tudo isso, eu quero também pedir a coautoria desse projeto, 
para estarmos caminhando juntos nessa mesma linha.

 Obrigada, Presidenta. Parabéns, Thais.

A SRA. PRESIDENTE (TÂNIA BASTOS) – Obrigada, Vereadora.
Passemos à matéria seguinte:

ANUNCIA-SE

EM TRAMITAÇÃO ORDINÁRIA
EM 2ª DISCUSSÃO

REDAÇÃO DO VENCIDO
QUÓRUM: MS

PROJETO DE LEI Nº 2586-A/2023 DE AUTORIA DA VEREADO-
RA LUCIANA NOVAES, QUE “CRIA O PROGRAMA SEMANA PA-
TRIMÔNIO CULTURAL CARIOCA NA CIDADE E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS”.

(INTERROMPENDO A LEITURA)

Em discussão.
Não havendo quem queira discutir, encerrada a discussão.
Em votação.
Os senhores vereadores que aprovam permaneçam como estão.
O Projeto de Lei nº 2586-A/2023 está aprovado.
Dispensada a redação final, segue a autógrafo.
Passemos à matéria seguinte:

ANUNCIA-SE

EM TRAMITAÇÃO ORDINÁRIA
EM 2ª DISCUSSÃO

REDAÇÃO DO VENCIDO
QUÓRUM: MS

PROJETO DE LEI Nº 2701-A/2023, DE AUTORIA DA VEREADORA 
TERESA BERGHER, QUE «INSTITUI O PORTAL CARIOCA JOVEM 
APRENDIZ NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DO RIO DE JANEIRO».

(INTERROMPENDO A LEITURA)

Em discussão.
Não havendo quem queira discutir, encerrada a discussão.
Em votação.
Os senhores vereadores que aprovam permaneçam como estão.

O Projeto de Lei nº 2701-A/2023 está aprovado.
Dispensada a redação final, segue a autógrafo.
Passemos à matéria seguinte:

ANUNCIA-SE

EM TRAMITAÇÃO ORDINÁRIA
EM 2ª DISCUSSÃO

REDAÇÃO DO VENCIDO
QUÓRUM: MS

PROJETO DE LEI Nº 3033-A/2024 DE AUTORIA DO VEREA-
DOR ELISEU KESSLER, QUE “CRIA A CAMPANHA SEMANA 
REI PELÉ NO MUNICIPIO DO RIO DE JANEIRO E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS”.

(INTERROMPENDO A LEITURA)

Em discussão.
Não havendo quem queira discutir, encerrada a discussão.
Em votação.
Os senhores vereadores que aprovam permaneçam como estão.
O Projeto de Lei nº 3033-A/2024 está aprovado.
Dispensada a redação final, segue a autógrafo.
Passemos à matéria seguinte:

ANUNCIA-SE

EM TRAMITAÇÃO ORDINÁRIA
EM 2ª DISCUSSÃO

REDAÇÃO DO VENCIDO
QUÓRUM: MS

PROJETO DE LEI Nº 3211-A/2024 DE AUTORIA DO VEREADOR 
WILLIAM SIRI, QUE “INCLUI NA LEI Nº 5.242/2011 O INMAR – 
INSTITUTO NÚCLEO MARÉ COMO DE UTILIDADE PÚBLICA”.

(INTERROMPENDO A LEITURA)

Em discussão.
Não havendo quem queira discutir, encerrada a discussão. 
Em votação. 
Os senhores vereadores que aprovam permaneçam como estão. 
O Projeto de Lei nº 3211-A/2024 está aprovado e segue à autógrafo. 
Passemos à matéria seguinte:

ANUNCIA-SE

EM TRAMITAÇÃO ORDINÁRIA
EM 1ª DISCUSSÃO

QUÓRUM: MS

PROJETO DE LEI Nº 1123/2018, DE AUTORIA DO SENHOR 
VEREADOR JUNIOR DA LUCINHA, QUE “OBRIGA EMPRE-
SAS DE TRANSPORTE COLETIVO A REALIZAREM TESTE 
DE BAFÔMETRO EM SEUS MOTORISTAS E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS”.

PARECERES DA:
Comissão de Justiça e Redação, Pela CONSTITUCIONALIDADE, Re-
lator Ver. Inaldo Silva;
Comissão de Administração e Assuntos Ligados ao Servidor Público, 
PENDENTE;
Comissão de Transportes e Trânsito, PENDENTE;
Comissão de Trabalho e Emprego, PENDENTE;
Comissão de Prevenção às Drogas, PENDENTE;
Comissão de Higiene Saúde Pública e Bem-Estar Social, PENDENTE.
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(INTERROMPENDO A LEITURA)

A Presidência convida o Vereador Cesar Maia para emitir parecer pela 
Comissão de Administração e Assuntos Ligados ao Servidor Público.

O SR. CESAR MAIA – Parecer favorável, Senhora Presidente. 

A SRA. PRESIDENTE (TÂNIA BASTOS) – O parecer da Comissão 
de Administração e Assuntos Ligados ao Servidor Público é favorável.

A Presidência convida o Vereador Alexandre Beça para emitir parecer 
pela Comissão de Transportes e Trânsito.

O SR. ALEXANDRE BEÇA – Parecer favorável, Senhora Presidente. 

A SRA. PRESIDENTE (TÂNIA BASTOS) – O parecer da Comissão 
de Transportes e Trânsito é favorável. 

A Presidência convida o Vereador Celso Costa para emitir parecer 
pela Comissão de Trabalho e Emprego. 

O SR. CELSO COSTA – Parecer favorável, Senhora Presidente. 

A SRA. PRESIDENTE (TÂNIA BASTOS) – O parecer da Comissão 
de Trabalho e Emprego é favorável. 

A Presidência convida o Vereador Alexandre Beça para emitir parecer 
pela Comissão de Prevenção às Drogas. 

O SR. ALEXANDRE BEÇA – Parecer favorável, Senhora Presidente. 

A SRA. PRESIDENTE (TÂNIA BASTOS) – O parecer da Comissão 
de Prevenção às Drogas é favorável. 

A Presidência convida o Vereador Alexandre Beça a emitir parecer 
pela Comissão de Higiene, Saúde Pública e Bem-Estar Social.

O SR. ALEXANDRE BEÇA – Parecer favorável, Senhora Presidente. 

A SRA. PRESIDENTE (TÂNIA BASTOS) – O parecer da Comissão 
de Higiene, Saúde Pública e Bem-Estar Social é favorável. 

Em discussão. 
Não havendo quem queira discutir, está encerrada a discussão. 
Em votação. 
Os senhores vereadores que aprovam permaneçam como estão. 
O Projeto de Lei nº 1123/2018 está aprovado e voltará em 2ª 

discussão.
Passemos à matéria seguinte:

ANUNCIA-SE

EM TRAMITAÇÃO ORDINÁRIA
EM 1ª DISCUSSÃO

QUÓRUM: MS

PROJETO DE LEI Nº 625/2021 DE AUTORIA DO VEREADOR 
WALDIR BRAZÃO, QUE «DISPÕE SOBRE A PRESENÇA DE 
FUNCIONÁRIO CAPACITADO PARA O USO E INTERPRETAÇÃO 
DA LÍNGUA BRASILEIRA DE SINAIS – LIBRAS, EM INSTITUIÇÕES 
DE LONGA PERMANÊNCIA E CASAS DE CONVIVÊNCIA PARA 
IDOSOS DA CIDADE DO RIO DE JANEIRO».

PARECERES DA:
Comissão de Justiça e Redação, Pela CONSTITUCIONALIDADE, Re-
lator Ver. Alexandre Isquierdo;
Comissão de Administração e Assuntos Ligados ao Servidor Público, FA-
VORÁVEL, Relator Ver. Luciano Medeiros;
Comissão de Direitos da Pessoa com Deficiência, FAVORÁVEL, Relator 
Ver. Chagas Bola;
Comissão de Idoso, PENDENTE;
Comissão de Higiene Saúde Pública e Bem-Estar Social, PENDENTE.

(INTERROMPENDO A LEITURA)

A Presidência convida o Vereador Cesar Maia para emitir parecer pela 
Comissão de Idoso. 

O SR. CESAR MAIA – Parecer favorável, Senhora Presidente. 

A SRA. PRESIDENTE (TÂNIA BASTOS) – O parecer da Comissão 
de Idoso é favorável. 

A Presidência convida o Vereador Celso Costa para emitir parecer 
pela Comissão de Higiene, Saúde Pública e Bem-Estar Social. 

O SR. CELSO COSTA – Parecer favorável, Senhora Presidente. 

A SRA. PRESIDENTE (TÂNIA BASTOS) – O parecer da Comissão 
de Higiene, Saúde Pública e Bem-Estar Social é favorável. 

Em discussão.
Não havendo quem queira discutir, está encerrada a discussão. 
Em votação. 
Os senhores vereadores que aprovam permaneçam como estão. 
O Projeto de Lei nº 625/2021 está aprovado e voltará em 2ª discussão.
Passemos à matéria seguinte:

ANUNCIA-SE

EM TRAMITAÇÃO ORDINÁRIA
EM 1ª DISCUSSÃO

QUÓRUM: MS

PROJETO DE LEI Nº 830/2021 DE AUTORIA DOS VEREADORES 
CARLO CAIADO E DR. JOÃO RICARDO, QUE “DÁ O NOME DE 
TIA RUTH (1924/2021) - RUTE ARAÚJO RODRIGUES, TORCEDO-
RA SÍMBOLO DO AMÉRICA FOOTBALL CLUB, A UM LOGRA-
DOURO DO MUNICÍPIO DO RIO DE JANEIRO”.

PARECERES DA:
Comissão de Justiça e Redação, Pela CONSTITUCIONALIDADE, Re-
lator Ver. Inaldo Silva;
Comissão de Assuntos Urbanos, PENDENTE;
Comissão de Educação, PENDENTE.

*Incluído pelo Vereador Dr. João Ricardo.

(INTERROMPENDO A LEITURA)

A Presidência convida o Vereador Eliseu Kessler para emitir parecer 
pela Comissão de Assuntos Urbanos. 

O SR. ELISEU KESSLER – Parecer favorável, Senhora Presidente. 

A SRA. PRESIDENTE (TÂNIA BASTOS) – O parecer da Comissão 
de Assuntos Urbanos é favorável. 

A Presidência convida o Vereador Celso Costa para emitir parecer 
pela Comissão de Educação. 

O SR. CELSO COSTA – Parecer favorável, Senhora Presidente. 

A SRA. PRESIDENTE (TÂNIA BASTOS) – O parecer da Comissão 
de Educação é favorável. 

Em discussão.
Não havendo quem queira discutir, está encerrada a discussão. 
Em votação. 
Os senhores vereadores que aprovam permaneçam como estão. 
O Projeto de Lei nº 830/2021 está aprovado e voltará em 2ª discussão.
Passemos à matéria seguinte:

ANUNCIA-SE
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EM TRAMITAÇÃO ORDINÁRIA
EM 1ª DISCUSSÃO

QUÓRUM: MS

PROJETO DE LEI Nº 867/2021 DE AUTORIA DO VEREADOR DR. 
CARLOS EDUARDO, QUE «ALTERA DISPOSITIVO E INCLUI A 
SEMANA DA MOBILIZAÇÃO PELA ACESSIBILIDADE CARIOCA 
E A - FEIRA DE EMPREGABILIDADE DA PESSOA COM 
DEFICIÊNCIA E REABILITADOS DO INSS - CIRCUITO DIA D NO 
CALENDÁRIO OFICIAL DA CIDADE CONSOLIDADO PELA LEI 
Nº 5.146, DE 2010, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS».

PARECERES DA:
Comissão de Justiça e Redação, Pela CONSTITUCIONALIDADE, Re-
lator Ver. Dr. Gilberto;
Comissão de Administração e Assuntos Ligados ao Servidor Público, 
PENDENTE;
Comissão de Educação, PENDENTE;
Comissão de Cultura, PENDENTE;
Comissão dos Direitos da Pessoa com Deficiência, PENDENTE;
Comissão de Trabalho e Emprego, PENDENTE.

(INTERROMPENDO A LEITURA)

A Presidência convida o nobre Vereador Alexandre Beça para emitir 
parecer pela Comissão de Administração e Assuntos Ligados ao Servidor 
Público.

O SR. ALEXANDRE BEÇA – Parecer favorável, Senhora Presidente.

A SRA. PRESIDENTE (TÂNIA BASTOS) – O parecer da Comissão 
de Administração e Assuntos Ligados ao Servidor Público é favorável.

A Presidência convida a nobre Vereadora Luciana Boiteux para emitir 
parecer pela Comissão de Educação.

A SRA. LUCIANA BOITEUX – Boa tarde. Parecer favorável, Se-
nhora Presidente.

A SRA. PRESIDENTE (TÂNIA BASTOS) – O parecer da Comissão 
de Educação é favorável.

A Presidência convida o nobre Vereador Cesar Maia para emitir pare-
cer pela Comissão de Cultura.

O SR. CESAR MAIA – Parecer favorável, Senhora Presidente.

A SRA. PRESIDENTE (TÂNIA BASTOS) – O parecer da Comissão 
de Cultura é favorável.

A Presidência convida o nobre Vereador Celso Costa para emitir pare-
cer pela Comissão dos Direitos da Pessoa com Deficiência.

O SR. CELSO COSTA – Parecer favorável, Senhora Presidente.

A SRA. PRESIDENTE (TÂNIA BASTOS) – O parecer da Comissão 
dos Direitos da Pessoa com Deficiência é favorável.

A Presidência convida o nobre Vereador Paulo Pinheiro para emitir 
parecer pela Comissão de Trabalho e Emprego.

O SR. PAULO PINHEIRO – Parecer favorável.

A SRA. PRESIDENTE (TÂNIA BASTOS) – O parecer da Comissão 
de Trabalho e Emprego é favorável.

Em discussão.
Não havendo quem queira discutir, encerrada a discussão.
Em votação.
Os senhores vereadores que aprovam permaneçam como estão.
O Projeto de Lei nº 867/2021 está aprovado e voltará em 2ª discussão.
Passemos à matéria seguinte:

ANUNCIA-SE

EM TRAMITAÇÃO ORDINÁRIA
EM 1ª DISCUSSÃO

QUÓRUM: MS

PROJETO DE LEI Nº 1348/2022 DE AUTORIA DA VEREADORA 
TAINÁ DE PAULA, QUE «INCLUI NO GUIA OFICIAL E NO 
ROTEIRO TURÍSTICO E CULTURAL DO MUNICÍPIO O EVENTO 
DENOMINADO FESTIVAL WAKANDA IN MADUREIRA».

PARECERES DA:
Comissão de Justiça e Redação, Pela CONSTITUCIONALIDADE, Re-
lator Ver. Dr. Gilberto;
Comissão de Administração e Assuntos Ligados ao Servidor Público, 
PENDENTE;
Comissão de Cultura, PENDENTE;
Comissão de Turismo, PENDENTE;
Comissão de Defesa dos Direitos Humanos, PENDENTE.

(INTERROMPENDO A LEITURA)

A Presidência convida o nobre Vereador Welington Dias para emitir 
parecer pela Comissão de Administração e Assuntos Ligados ao Servidor 
Público.

O SR. WELINGTON DIAS – Parecer favorável, Senhora Presidente.

A SRA. PRESIDENTE (TÂNIA BASTOS) – O parecer da Comissão 
de Administração e Assuntos Ligados ao Servidor Público é favorável.

A Presidência convida o nobre Vereador Paulo Pinheiro para emitir 
parecer pela Comissão de Cultura.

O SR. PAULO PINHEIRO – Parecer favorável.

A SRA. PRESIDENTE (TÂNIA BASTOS) – O parecer da Comissão 
de Cultura é favorável.

A Presidência convida o nobre Vereador Alexandre Beça para emitir 
parecer pela Comissão de Turismo.

O SR. ALEXANDRE BEÇA – Parecer favorável, Senhora Presidente.

A SRA. PRESIDENTE (TÂNIA BASTOS) – O parecer da Comissão 
de Turismo é favorável.

A Presidência convida o nobre Vereador Cesar Maia para emitir pare-
cer pela Comissão de Defesa dos Direitos Humanos.

O SR. CESAR MAIA – Parecer favorável, Senhora Presidente.

A SRA. PRESIDENTE (TÂNIA BASTOS) – O parecer da Comissão 
de Defesa dos Direitos Humanos é favorável.

Em discussão.
Não havendo quem queira discutir, encerrada a discussão.
Em votação.
Os senhores vereadores que aprovam permaneçam como estão.
O Projeto de Lei nº 1348/2022 está aprovado e voltará em 2ª discussão.
Passemos à matéria seguinte:

ANUNCIA-SE

EM TRAMITAÇÃO ORDINÁRIA
EM 1ª DISCUSSÃO

QUÓRUM: MS

PROJETO DE LEI Nº 1692/2022 DE AUTORIA DO VEREADOR 
PEDRO DUARTE, QUE «ADICIONA DISPOSITIVO À LEI 
MUNICIPAL Nº 7.699, DE 2022, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS».
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PARECERES DA:
Comissão de Justiça e Redação, Pela CONSTITUCIONALIDADE, Re-
lator Ver. Inaldo Silva;
Comissão de Administração e Assuntos Ligados ao Servidor Público, 
PENDENTE;
Comissão de Transportes e Trânsito, PENDENTE;
Comissão de Finanças Orçamento e Fiscalização Financeira, PENDENTE.

(INTERROMPENDO A LEITURA)

O SR. JAIR DA MENDES GOMES – Pela ordem, Senhora Presidente.

A SRA. PRESIDENTE (TÂNIA BASTOS) – Pela ordem, o nobre 
Vereador Jair da Mendes Gomes, que dispõe de três minutos.

O SR. JAIR DA MENDES GOMES – Presidente, o autor pede para 
adiar por uma sessão.

A SRA. PRESIDENTE (TÂNIA BASTOS) – A Presidência submete 
ao Plenário o requerimento de adiamento da discussão da matéria por 
uma sessão.

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam como estão.
Aprovado.
A discussão do Projeto de Lei nº 1692/2022 está adiada por uma 

sessão.
Passemos à matéria seguinte:

ANUNCIA-SE

EM TRAMITAÇÃO ORDINÁRIA
EM 1ª DISCUSSÃO

QUÓRUM: MS

PROJETO DE LEI Nº 2318/2023 DE AUTORIA DO VEREADOR 
INALDO SILVA QUE, «INSTITUI O PROGRAMA DE 
VOLUNTARIADO PARA INSTRUÇÃO DE PAIS E RESPONSÁVEIS 
DE CRIANÇAS COM TRANSTORNO DO ESPECTRO AUTISTA - 
TEA NO MUNICÍPIO”.

PARECER CONJUNTO DAS Comissões de Justiça e Redação, de Ad-
ministração e Assuntos Ligados ao Servidor Público, de Higiene Saúde 
Pública e Bem-Estar Social, dos Direitos da Pessoa com Deficiência, de 
Educação, dos Direitos da Criança e do Adolescente e de Finanças Or-
çamento e Fiscalização Financeira, Pela CONSTITUCIONALIDADE 
COM EMENDAS DE Nº 1 E NO MÉRITO FAVORÁVEL. Relator pela 
Comissão de Justiça e Redação: Ver. Dr. Gilberto. Relator pelo Mérito: 
Ver. Junior da Lucinha.

 (INTERROMPENDO A LEITURA) 

Em discussão. 
Não havendo quem queira discutir, encerrada a discussão. 
Em votação a Emenda de nº 1.
Os senhores vereadores que aprovam permaneçam como estão.
Aprovada. 
Em votação o projeto assim emendado. 
Os senhores vereadores que aprovam permaneçam como estão.
O Projeto de Lei nº 2318/2023, assim emendado, está aprovado e vol-

tará em 2ª discussão, após redação do vencido. 

(Assume a Presidência o Sr. Vereador Jair da Mendes Gomes, a 
convite)

O SR. PRESIDENTE (JAIR DA MENDES GOMES) – Passemos à 
matéria seguinte: 

ANUNCIA-SE 

EM TRAMITAÇÃO ORDINÁRIA
EM 1ª DISCUSSÃO

QUÓRUM: MS

PROJETO DE LEI Nº 2332/2023 DE AUTORIA DA VEREADORA 
TÂNIA BASTOS, QUE «INCLUI A CAMPANHA AGOSTO LILÁS 
NO CALENDÁRIO OFICIAL DA CIDADE CONSOLIDADO PELA 
LEI Nº 5.146/2010».

PARECERES DA:
Comissão de Justiça e Redação, Pela CONSTITUCIONALIDADE, Re-
lator Ver. Inaldo Silva;
Comissão de Administração e Assuntos Ligados ao Servidor Público, FA-
VORÁVEL, Relator Ver. Jorge Felippe;
Comissão de Educação, PENDENTE;
Comissão de Defesa da Mulher, PENDENTE.

(INTERROMPENDO A LEITURA) 

A Presidência convida a nobre Vereadora Luciana Boiteux para emitir 
parecer pela Comissão de Educação. 

A SRA. LUCIANA BOITEUX – O parecer é favorável, Senhor 
Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (JAIR DA MENDES GOMES) – O parecer da 
Comissão de Educação é favorável. 

A Presidência convida o nobre Vereador Celso Costa para emitir pa-
recer pela Comissão de Defesa da Mulher. 

O SR. CELSO COSTA – O parecer é favorável, Senhor Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (JAIR DA MENDES GOMES) – O parecer da 
Comissão de Defesa da Mulher é favorável. 

Em discussão. 
Não havendo quem queira discutir, encerrada a discussão. 
Em votação. 
Os senhores vereadores que aprovam permaneçam como estão.
O Projeto de Lei nº 2332/2023 está aprovado e voltará em 2ª 

discussão. 

(Reassume a Presidência a Sra. Vereadora Tânia Bastos, 1º 
Vice-Presidente)

A SRA. PRESIDENTE (TÂNIA BASTOS) – Passemos à matéria 
seguinte: 

ANUNCIA-SE 

EM TRAMITAÇÃO ORDINÁRIA
EM 1ª DISCUSSÃO

QUÓRUM: MS

PROJETO DE LEI Nº 2355/2023 DE AUTORIA DO VEREADOR 
CESAR MAIA, QUE «INCLUI O DIA DO ESPORTE DE AREIA NO 
CALENDÁRIO OFICIAL DA CIDADE CONSOLIDADO PELA LEI 
Nº 5.146/2010».

PARECERES DA:
Comissão de Justiça e Redação, Pela CONSTITUCIONALIDADE COM 
EMENDA DE Nº 1, Relator Ver. Inaldo Silva;
Comissão de Administração e Assuntos Ligados ao Servidor Público, 
PENDENTE;
Comissão de Cultura, PENDENTE;
Comissão de Esportes, Lazer e Eventos, PENDENTE.

(INTERROMPENDO A LEITURA) 
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A Presidência convida o nobre Vereador Alexandre Beça para emitir 
parecer pela Comissão de Administração e Assuntos Ligados ao Servidor 
Público. 

O SR. ALEXANDRE BEÇA – O parecer é favorável, Senhora 
Presidente. 

A SRA. PRESIDENTE (TÂNIA BASTOS) – O parecer da Comissão 
de Administração e Assuntos Ligados ao Servidor Público é favorável.

A Presidência convida o nobre Vereador Celso Costa para emitir pa-
recer pela Comissão de Cultura. 

O SR. CELSO COSTA – O parecer é favorável, Senhora Presidente. 

A SRA. PRESIDENTE (TÂNIA BASTOS) – O parecer da Comissão 
de Cultura é favorável. 

A Presidência convida a nobre Vereadora Luciana Boiteux para emitir 
parecer pela Comissão de Esportes, Lazer e Eventos. 

A SRA. LUCIANA BOITEUX – O parecer é favorável, Senhora 
Presidente. 

A SRA. PRESIDENTE (TÂNIA BASTOS) – O parecer da Comissão 
de Esportes, Lazer e Eventos é favorável. 

Em discussão. 
Não havendo quem queira discutir, está encerrada a discussão. 
Em votação a Emenda de nº 1.
Os senhores vereadores que aprovam permaneçam como estão.
Aprovada. 
Em votação o projeto assim emendado. 
Os senhores vereadores que aprovam permaneçam como estão.
O Projeto de Lei nº 2355/2023, assim emendado, está aprovado e vol-

tará em 2ª discussão, após redação do vencido. 
Passemos à matéria seguinte: 

ANUNCIA-SE 

EM TRAMITAÇÃO ORDINÁRIA
EM 1ª DISCUSSÃO

QUÓRUM: MS

PROJETO DE LEI Nº 2423/2023 DE AUTORIA DO VEREADOR 
ZICO, QUE «DÁ O NOME DE PRAÇA MARIA DA PENHA MENDES 
DOS SANTOS (1944-2004) À PRAÇA INOMINADA EM CAMPO 
GRANDE».

PARECERES DA:
Comissão de Justiça e Redação, Pela CONSTITUCIONALIDADE, Re-
lator Ver. Inaldo Silva;
Comissão de Assuntos Urbanos, PENDENTE;
Comissão de Educação, FAVORÁVEL, Relator Ver. Márcio Santos.

(INTERROMPENDO A LEITURA) 

A Presidência convida o nobre Vereador Alexandre Beça para emitir 
parecer pela Comissão de Assuntos Urbanos. 

O SR. ALEXANDRE BEÇA – O parecer é favorável, Senhor 
Presidente. 

A SRA. PRESIDENTE (TÂNIA BASTOS) – O parecer da Comissão 
de Assuntos Urbanos é favorável. 

Em discussão. 
Não havendo quem queira discutir, encerrada a discussão. 
Em votação. 
Os senhores vereadores que aprovam permaneçam como estão.
O Projeto de Lei nº 2423/2023 está aprovado e voltará em 2ª discussão. 

Passemos à matéria seguinte:

ANUNCIA-SE

EM TRAMITAÇÃO ORDINÁRIA
EM 1ª DISCUSSÃO

QUÓRUM: MS

PROJETO DE LEI Nº 2554/2023 DE AUTORIA DO VEREADOR DR. 
MARCOS PAULO, QUE “INCLUI O OUTUBRO ROSA ANIMAL NO 
CALENDÁRIO OFICIAL DA CIDADE CONSOLIDADO PELA LEI 
Nº 5.146, DE 2010”.

PARECERES DA:
Comissão de Justiça e Redação, Pela CONSTITUCIONALIDADE, Re-
lator Ver. Inaldo Silva;
Comissão de Administração e Assuntos Ligados ao Servidor Público, 
PENDENTE;
Comissão de Educação, FAVORÁVEL, Relator Ver. Marcio Santos;
Comissão dos Direitos dos Animais, PENDENTE.

(INTERROMPENDO A LEITURA)

A Presidência convida o Vereador Celso Costa para emitir parecer 
pela Comissão de Administração e Assuntos Ligados ao Servidor Público.

O SR. CELSO COSTA – O parecer é favorável, Senhora Presidente.

A SRA. PRESIDENTE (TÂNIA BASTOS) – O parecer da Comissão 
de Administração e Assuntos Ligados ao Servidor Público é favorável.

A Presidência convida o Vereador Alexandre Beça para emitir parecer 
pela Comissão dos Direitos dos Animais.

O SR. ALEXANDRE BEÇA – O parecer é favorável, Senhora 
Presidente.

A SRA. PRESIDENTE (TÂNIA BASTOS) – O parecer da Comissão 
dos Direitos dos Animais é favorável.

Em discussão.
Não havendo quem queira discutir, encerrada a discussão.
Em votação.
Os senhores vereadores que aprovam permaneçam como estão.
O Projeto de Lei nº 2554/2023 está aprovado e voltará em 2ª discussão.
Passemos à matéria seguinte:

ANUNCIA-SE

EM TRAMITAÇÃO ORDINÁRIA
EM 1ª DISCUSSÃO

QUÓRUM: MS

PROJETO DE LEI Nº 2585/2023 DE AUTORIA DA VEREADORA LU-
CIANA NOVAES, QUE “RECONHECE AS BENGALAS LONGAS DAS 
CORES BRANCA, VERDE E BRANCA COM VERMELHO COMO 
MEIO DE IDENTIFICAÇÃO DE PESSOAS COM DIFERENTES NÍVEIS 
DE DEFICIÊNCIA VISUAL E COMO INSTRUMENTO DE ORIENTA-
ÇÃO E MOBILIDADE NO MUNICÍPIO DO RIO DE JANEIRO”.

PARECERES DA:
Comissão de Justiça e Redação, Pela CONSTITUCIONALIDADE, Re-
lator Ver. Inaldo Silva;
Comissão de Administração e Assuntos Ligados ao Servidor Público, 
PENDENTE;
Comissão dos Direitos da Pessoa com Deficiência, FAVORÁVEL, Rela-
tor Ver. Marcio Ribeiro;
Comissão de Higiene Saúde Pública e Bem-Estar Social, FAVORÁVEL, 
Relator Ver. Paulo Pinheiro;
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Comissão de Finanças Orçamento e Fiscalização Financeira, PENDENTE.

(INTERROMPENDO A LEITURA)

A Presidência convida o Vereador Inaldo Silva para emitir parecer 
pela Comissão de Administração e Assuntos Ligados ao Servidor Público.

O SR. INALDO SILVA – O parecer é favorável, Senhora Presidente.

A SRA. PRESIDENTE (TÂNIA BASTOS) – O parecer da Comissão 
de Administração e Assuntos Ligados ao Servidor Público é favorável.

A Presidência convida o Vereador Welington Dias para emitir parecer 
pela Comissão de Finanças, Orçamento e Fiscalização Financeira.

O SR. WELINGTON DIAS – O parecer é favorável, Senhora 
Presidente.

A SRA. PRESIDENTE (TÂNIA BASTOS) – O parecer da Comissão 
de Finanças, Orçamento e Fiscalização Financeira é favorável.

Em discussão.
Não havendo quem queira discutir, encerrada a discussão.
Em votação.
Os senhores vereadores que aprovam permaneçam como estão.
O Projeto de Lei nº 2585/2023 está aprovado e voltará em 2ª discussão.
Passemos à matéria seguinte:

ANUNCIA-SE

EM TRAMITAÇÃO ORDINÁRIA
EM 1ª DISCUSSÃO

QUÓRUM: MS

PROJETO DE LEI Nº 2651/2023 DE AUTORIA DO VEREADOR ÁTI-
LA NUNES, QUE “INCLUI O DIA DO ORIXÁ OBALUAIÊ/OMOLU, 
NO CALENDÁRIO OFICIAL DA CIDADE, CONSOLIDADO PELA 
LEI Nº 5.146/2010”.

PARECERES DA:
Comissão de Justiça e Redação, Pela CONSTITUCIONALIDADE, Re-
lator Ver. Dr. Gilberto;
Comissão de Administração e Assuntos Ligados ao Servidor Público, 
PENDENTE;
Comissão de Cultura, PENDENTE.

(INTERROMPENDO A LEITURA)

A Presidência convida o Vereador Inaldo Silva para emitir parecer 
pela Comissão de Administração e Assuntos Ligados ao Servidor Público.

O SR. INALDO SILVA – O parecer é favorável, Senhora Presidente.

A SRA. PRESIDENTE (TÂNIA BASTOS) – O parecer da Comissão 
de Administração e Assuntos Ligados ao Servidor Público é favorável.

A Presidência convida a Vereadora Luciana Boiteux para emitir pare-
cer pela Comissão de Cultura.

A SRA. LUCIANA BOITEUX – O parecer é favorável, Senhora 
Presidente.

A SRA. PRESIDENTE (TÂNIA BASTOS) – O parecer da Comissão 
de Cultura é favorável.

Em discussão.
Não havendo quem queira discutir, encerrada a discussão.
Em votação.
Os senhores vereadores que aprovam permaneçam como estão.
O Projeto de Lei nº 2651/2023 está aprovado e voltará em 2ª discussão.

O SR. INALDO SILVA – Para declaração de voto, Presidente.

A SRA. PRESIDENTE (TÂNIA BASTOS) – Para declaração de 
voto, o nobre Vereador Inaldo Silva, que dispõe de três minutos.

O SR. INALDO SILVA – Senhora Presidente, boa tarde. Boa tarde, 
vereadores. Então, como nós temos nesta sessão de quarta-feira a impor-
tância... Como ela é de maioria simples, eu acho que cada vereador tem 
direito de lutar por aquilo que crê e acredita. Quero dar parabéns ao Átila 
Nunes por defender aquilo que ele crê, mas eu queria deixar o meu voto 
contrário ao projeto. Está bom?

A SRA. PRESIDENTE (TÂNIA BASTOS) – Consignando o voto 
contrário do Vereador Inaldo Silva e da Vereadora Tânia Bastos. 

Passemos à matéria seguinte:

ANUNCIA-SE

EM TRAMITAÇÃO ORDINÁRIA
EM 1ª DISCUSSÃO

QUÓRUM: MS

PROJETO DE LEI Nº 2672/2023 DE AUTORIA DO VEREADOR VI-
TOR HUGO, QUE “INCLUI NA LEI Nº 5.242/2011, A ASSOCIAÇÃO 
DESPORTIVA TALENTOS DO ESPORTE - ADTE, COMO DE UTILI-
DADE PÚBLICA”.

PARECERES DA:
Comissão de Justiça e Redação Pela CONSTITUCIONALIDADE, Rela-
tor Ver. Inaldo Silva.

(INTERROMPENDO A LEITURA)

Em discussão.
Não havendo quem queira discutir, encerrada a discussão.
Em votação.
Os senhores vereadores que aprovam permaneçam como estão.
O Projeto de Lei nº 2672/2023 está aprovado e voltará em 2ª 

discussão.
Passemos à matéria seguinte:

ANUNCIA-SE

EM TRAMITAÇÃO ORDINÁRIA
EM 1ª DISCUSSÃO

QUÓRUM: MS

PROJETO DE LEI Nº 2877/2024 DE AUTORIA DO VEREADOR 
PAULO PINHEIRO, QUE “INCLUI A SEMANA MUNICIPAL DE 
CONSCIENTIZAÇÃO PARA MULHERES NA MENOPAUSA OU EM 
CLIMATÉRIO NO CALENDÁRIO OFICIAL DA CIDADE CONSOLI-
DADO PELA LEI Nº 5.146/2010”.

PARECERES DA:
Comissão de Justiça e Redação, Pela CONSTITUCIONALIDADE, Re-
lator Ver. Inaldo Silva;
Comissão de Administração e Assuntos Ligados ao Servidor Público, FA-
VORÁVEL, Relator Ver. Jorge Felippe;
Comissão de Educação, PENDENTE;
Comissão de Higiene Saúde Pública e Bem-Estar Social, PENDENTE;
Comissão de Defesa da Mulher, PENDENTE.

(INTERROMPENDO A LEITURA)

A Presidência convida a Vereadora Luciana Boiteux para emitir o pa-
recer pela Comissão de Educação.
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A SRA. LUCIANA BOITEUX – O parecer é favorável, Senhora 
Presidente.

A SRA. PRESIDENTE (TÂNIA BASTOS) – O parecer da Comissão 
de Educação é favorável.

A Presidência convida o Vereador Alexandre Beça para emitir o pare-
cer pela Comissão de Higiene, Saúde Pública e Bem-Estar Social.

O SR. ALEXANDRE BEÇA – O parecer é favorável, Senhora 
Presidente.

A SRA. PRESIDENTE (TÂNIA BASTOS) – O parecer da Comissão 
de Higiene, Saúde Pública e Bem-Estar Social é favorável.

A Presidência convida a nobre Vereadora Luciana Boiteux para emitir 
o parecer pela Comissão de Defesa da Mulher.

A SRA. LUCIANA BOITEUX – O parecer é favorável, Senhora 
Presidente.

A SRA. PRESIDENTE (TÂNIA BASTOS) – O parecer da Comissão 
de Defesa da Mulher é favorável. 

Em discussão a matéria.
Não havendo quem queira discutir, encerrada a discussão.
Em votação.
Os senhores vereadores que aprovam permaneçam como estão. 
O Projeto de Lei nº 2877/2024 está aprovado e voltará em 2ª discussão.
Passemos à matéria seguinte:

ANUNCIA-SE

EM TRAMITAÇÃO ORDINÁRIA
EM 1ª DISCUSSÃO

QUÓRUM: MS

PROJETO DE LEI Nº 2890/2024 DE AUTORIA DO VEREADOR DR. 
ROGERIO AMORIM, QUE “CRIA O PROGRAMA SEMANA CUL-
TURAL INTERESCOLAR DE IMERSÃO NA VIDA, OBRA E SER-
MÕES DO PADRE ANTÔNIO VIEIRA NAS ESCOLAS DE ENSINO 
FUNDAMENTAL DO MUNICÍPIO.”

PARECERES DA:
Comissão de Justiça e Redação, Pela CONSTITUCIONALIDADE COM 
EMENDAS DE Nº 1 E 2, Relator Ver. Dr. Gilberto;
Comissão de Administração e Assuntos Ligados ao Servidor Público, 
PENDENTE;
Comissão de Educação, PENDENTE;
Comissão de Cultura, PENDENTE.

(INTERROMPENDO A LEITURA)

A Presidência convida, por mérito, o nobre Vereador Alexandre Beça 
para emitir o parecer pela Comissão de Administração e Assuntos Liga-
dos ao Servidor Público.

O SR. ALEXANDRE BEÇA – O parecer é favorável, Senhora 
Presidente.

A SRA. PRESIDENTE (TÂNIA BASTOS) – O parecer da Comissão 
de Administração e Assuntos Ligados ao Servidor Público é favorável.

A Presidência convida o Vereador Cesar Maia para emitir o parecer 
pela Comissão de Educação.

O SR. CESAR MAIA – O parecer é favorável, Senhora Presidente.

A SRA. PRESIDENTE (TÂNIA BASTOS) – O parecer da Comissão 
de Educação é favorável.

A Presidência convida o Vereador Alexandre Beça para emitir o pare-
cer pela Comissão de Cultura.

O SR. ALEXANDRE BEÇA – O parecer é favorável, Senhora 
Presidente.

A SRA. PRESIDENTE (TÂNIA BASTOS) – O parecer da Comissão 
de Cultura é favorável. 

Em discussão a matéria.
Não havendo quem queira discutir, encerrada a discussão.
A Presidência submete ao Plenário a proposta de votação em bloco 

das Emendas de nos 1 e 2.
Os senhores vereadores que aprovam permaneçam como estão.
Aprovada.
Em votação o bloco de emendas.
Os senhores vereadores que aprovam permaneçam como estão.
Aprovado.
Em votação o projeto assim emendado.
Os senhores vereadores que aprovam permaneçam como estão.
O Projeto de Lei nº 2890/2024, assim emendado, está aprovado e vol-

tará em 2ª discussão, após a redação do vencido.
Registrando os votos contrários das Vereadoras Tainá de Paula, Lu-

ciana Boiteux e Monica Cunha.

A SRA. PRESIDENTE (TÂNIA BASTOS) – Passemos à matéria 
seguinte:

ANUNCIA-SE

EM TRAMITAÇÃO ORDINÁRIA
EM 1ª DISCUSSÃO

QUÓRUM: MS

PROJETO DE LEI Nº 2914/2024 DE AUTORIA DO VEREADOR DR. 
GILBERTO, QUE “DISPÕE SOBRE A CRIAÇÃO DO SELO EMPRE-
SA AMIGA DOS AUTISTAS E PORTADORES DE TDAH E DÁ OU-
TRAS PROVIDÊNCIAS”.

PARECERES DA:
Comissão de Justiça e Redação, Pela CONSTITUCIONALIDADE, Re-
lator Ver. Inaldo Silva;
Comissão de Administração e Assuntos Ligados ao Servidor Público, 
PENDENTE;
Comissão dos Direitos da Pessoa com Deficiência, PENDENTE;
Comissão de Trabalho e Emprego, PENDENTE;
Comissão de Abastecimento Indústria Comércio e Agricultura, 
PENDENTE.
Comissão de Cultura, PENDENTE.

(INTERROMPENDO A LEITURA)

Para emitir o parecer pela Comissão de Administração e Assuntos Li-
gados ao Servidor Público, a Presidência convida o nobre Vereador Jorge 
Felippe.

O SR. JORGE FELIPPE – O parecer é favorável, Senhora Presidente.

A SRA. PRESIDENTE (TÂNIA BASTOS) – O parecer da Comissão 
de Administração e Assuntos Ligados ao Servidor Público é favorável.

Para emitir o parecer pela Comissão dos Direitos da Pessoa com Defi-
ciência, a Presidência convida o nobre Vereador Cesar Maia.

O SR. CESAR MAIA – O parecer é favorável, Senhora Presidente.

A SRA. PRESIDENTE (TÂNIA BASTOS) – O parecer da Comissão 
dos Direitos da Pessoa com Deficiência é favorável.
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Para emitir o parecer pela Comissão de Trabalho e Emprego, a Presi-
dência convida o nobre Vereador Alexandre Beça.

O SR. ALEXANDRE BEÇA – O parecer é favorável, Senhora 
Presidente.

A SRA. PRESIDENTE (TÂNIA BASTOS) – O parecer da Comissão 
de Trabalho e Emprego é favorável.

Para emitir o parecer pela Comissão de Abastecimento, Indústria, 
Comércio e Agricultura, a Presidência convida o nobre Vereador Jorge 
Pereira.

O SR. JORGE PEREIRA – O parecer é favorável, Senhora Presidente.

A SRA. PRESIDENTE (TÂNIA BASTOS) – O parecer da Comissão 
de Abastecimento, Indústria, Comércio e Agricultura é favorável.

Para emitir o parecer pela Comissão de Cultura, a Presidência convida 
a nobre Vereadora Luciana Boiteux.

A SRA. LUCIANA BOITEUX – O parecer é favorável, Senhora 
Presidente.

A SRA. PRESIDENTE (TÂNIA BASTOS) – O parecer da Comissão 
de Cultura favorável.

Em discussão.
Não havendo quem queira discutir, encerrada a discussão.
Em votação.
Os senhores vereadores que aprovam permaneçam como estão.
O Projeto de Lei nº 2914/2024 está aprovado e voltará em 2ª discussão.
Passemos à matéria seguinte:

ANUNCIA-SE

EM TRAMITAÇÃO ORDINÁRIA
EM 1ª DISCUSSÃO

QUÓRUM: MS

PROJETO DE LEI Nº 2918/2024 DE AUTORIA DO VEREADOR 
MARCIO RIBEIRO, QUE “INCLUI NA LEI Nº 5.242/2011 O INSTI-
TUTO OURO NEGRO COMO DE UTILIDADE PÚBLICA”.

PARECER DA: Comissão de Justiça e Redação Pela CONSTITUCIO-
NALIDADE, Relator Ver. Inaldo Silva.

(INTERROMPENDO A LEITURA) 

Em discussão.
Não havendo quem queira discutir, encerrada a discussão.
Em votação.
Os senhores vereadores que aprovam permaneçam como estão.
O Projeto de Lei nº 2918/2024 está aprovado e voltará em 2ª discussão.
Passemos à matéria seguinte:

ANUNCIA-SE

EM TRAMITAÇÃO ORDINÁRIA
EM 1ª DISCUSSÃO

QUÓRUM: MS

PROJETO DE LEI Nº 2950/2024 DE AUTORIA DO VEREADOR CEL-
SO COSTA, QUE “INCLUI O DIA DO MARKETING MULTINIVEL 
NO CALENDÁRIO OFICIAL DA CIDADE CONSOLIDADO PELA 
LEI Nº 5.146/2010”.

PARECERES DA:
Comissão de Justiça e Redação, Pela CONSTITUCIONALIDADE, Re-
lator Ver. Inaldo Silva;

Comissão de Administração e Assuntos Ligados ao Servidor Público, 
PENDENTE.
Comissão de Cultura, PENDENTE;
Comissão de Abastecimento, Indústria, Comércio e Agricultura, FAVO-
RÁVEL, Relator Ver. Jorge Pereira.

(INTERROMPENDO A LEITURA)

Para emitir o parecer pela Comissão de Administração e Assuntos 
Ligados ao Servidor Público, a Presidência convida o nobre Vereador 
Alexandre Beça.

O SR. ALEXANDRE BEÇA – O parecer é favorável, Senhora 
Presidente.

A SRA. PRESIDENTE (TÂNIA BASTOS) – O parecer da Comissão 
de Administração e Assuntos Ligados ao Servidor Público é favorável.

Para emitir o parecer pela Comissão de Cultura, a Presidência convida 
a nobre Vereadora Luciana Boiteux.

A SRA. LUCIANA BOITEUX – O parecer é favorável, Senhora 
Presidente.

A SRA. PRESIDENTE (TÂNIA BASTOS) – O parecer da Comissão 
de Cultura é favorável.

Em discussão.
Não havendo quem queira discutir, está encerrada a discussão.
Em votação.
Os senhores vereadores que aprovam permaneçam como estão.
O Projeto de Lei nº 2950/2024 está aprovado e voltará em 2ª discussão.
Passemos à matéria seguinte:

ANUNCIA-SE

EM TRAMITAÇÃO ORDINÁRIA
EM 1ª DISCUSSÃO

QUÓRUM: MS

PROJETO DE LEI Nº 2979/2024 DE AUTORIA DO VEREADOR JOR-
GE FELIPPE, QUE “INCLUI O DIA DO SECRETÁRIO ESCOLAR 
NO CALENDÁRIO OFICIAL DA CIDADE CONSOLIDADO PELA 
LEI Nº 5.146/2010”.

PARECERES DA:
Comissão de Justiça e Redação, Pela CONSTITUCIONALIDADE, Re-
lator Ver. Inaldo Silva;
Comissão de Administração e Assuntos Ligados ao Servidor Público, 
PENDENTE;
Comissão de Cultura, PENDENTE;
Comissão de Trabalho e Emprego, PENDENTE;
Comissão de Educação, PENDENTE.

(INTERROMPENDO A LEITURA) 

Para emitir o parecer pela Comissão de Administração e Assuntos Li-
gados ao Servidor Público, a Presidência convida o nobre Vereador Cesar 
Maia.

O SR. CESAR MAIA – Parecer favorável, Senhora Presidente.

A SRA. PRESIDENTE (TÂNIA BASTOS) – O parecer da Comissão 
de Administração e Assuntos Ligados ao Servidor Público é favorável.

A Presidência convida a Vereadora Luciana Boiteux para emitir pare-
cer pela Comissão de Cultura.

A SRA. LUCIANA BOITEUX – Parecer favorável, Senhora 
Presidente.
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A SRA. PRESIDENTE (TÂNIA BASTOS) – O parecer da Comissão 
de Cultura é favorável.

A Presidência convida o Vereador Alexandre Beça para emitir parecer 
pela Comissão de Trabalho e Emprego.

O SR. ALEXANDRE BEÇA – Parecer favorável, Senhora Presidente.

A SRA. PRESIDENTE (TÂNIA BASTOS) – O parecer da Comissão 
de Trabalho e Emprego é favorável.

A Presidência convida a Vereadora Luciana Boiteux para emitir pare-
cer pela Comissão de Educação.

A SRA. LUCIANA BOITEUX – Parecer favorável, Senhora 
Presidente.

A SRA. PRESIDENTE (TÂNIA BASTOS) – O parecer da Comissão 
de Educação é favorável.

Em discussão a matéria.
Não havendo quem queira discutir, está encerrada a discussão.
Em votação.
Os senhores vereadores que aprovam permaneçam como estão.
O Projeto de Lei nº 2979/2024 está aprovado e voltará em 2ª discussão.
Passemos à matéria seguinte:

ANUNCIA-SE

EM TRAMITAÇÃO ORDINÁRIA
EM 1ª DISCUSSÃO

QUÓRUM: MS

PROJETO DE LEI Nº 3005/2024 DE AUTORIA DO VEREADOR 
RAFAEL ALOISIO FREITAS, QUE «DECLARA PATRIMÔNIO 
CULTURAL E HISTÓRICO DE NATUREZA IMATERIAL DA 
CIDADE DO RIO DE JANEIRO O REI DO BACALHAU BAR E 
RESTAURANTE LTDA, NO BAIRRO DO ENCANTADO».

PARECERES DA:
Comissão de Justiça e Redação, Pela CONSTITUCIONALIDADE, Re-
lator Ver. Inaldo Silva;
Comissão de Administração e Assuntos Ligados ao Servidor Público, 
PENDENTE;
Comissão de Assuntos Urbanos, PENDENTE;
Comissão de Cultura, PENDENTE;
Comissão de Abastecimento Indústria Comércio e Agricultura, FAVO-
RÁVEL, Relator Ver. Jorge Pereira.

(INTERROMPENDO LEITURA)

A Presidência convida o Vereador Alexandre Beça para emitir pa-
recer pela Comissão de Administração e Assuntos Ligados ao Servidor 
Público. 

O SR. ALEXANDRE BEÇA – Parecer favorável, Senhora Presidente.
Aproveito para pedir coautoria no projeto, por favor.

A SRA. PRESIDENTE (TÂNIA BASTOS) – O parecer da Comissão 
de Administração e Assuntos Ligados ao Servidor Público é favorável.

A Presidência convida o Vereador Jorge Pereira para emitir parecer 
pela Comissão de Assuntos Urbanos. 

O SR. JORGE PEREIRA – Parecer favorável, Senhora Presidente.

 A SRA. PRESIDENTE (TÂNIA BASTOS) – O parecer da Comissão 
de Assuntos Urbanos é favorável.

A Presidência convida a nobre Vereadora Luciana Boiteux para emitir 
parecer pela Comissão de Cultura.

A SRA. LUCIANA BOITEUX – Parecer favorável, Senhora Presidente.

A SRA. PRESIDENTE (TÂNIA BASTOS) – O parecer da Comissão 
de Cultura é favorável.

Em discussão a matéria.
Não havendo quem queira discutir, está encerrada a discussão.
Em votação.
Os senhores vereadores que aprovam permaneçam como estão.
O Projeto de Lei nº 3005/2024 está aprovado e voltará em 2ª discussão.
Passemos à matéria seguinte:

ANUNCIA-SE

EM TRAMITAÇÃO ORDINÁRIA
EM 1ª DISCUSSÃO

QUÓRUM: MS

PROJETO DE LEI Nº 3082/2024 DE AUTORIA DA VEREADORA 
LUCIANA BOITEUX, QUE «DECLARA PATRIMÔNIO CULTURAL 
DE NATUREZA IMATERIAL DA CIDADE DO RIO DE JANEIRO O 
TIME FEMININO DO ESPORTE CLUBE RADAR».

PARECERES DA:
Comissão de Justiça e Redação, Pela CONSTITUCIONALIDADE, Re-
lator Ver. Inaldo Silva;
Comissão de Administração e Assuntos Ligados ao Servidor Público, 
PENDENTE;
Comissão de Cultura, PENDENTE;
Comissão de Esportes Lazer e Eventos, PENDENTE.

(INTERROMPENDO LEITURA)

A Presidência convida o Vereador Jorge Pereira para emitir parecer 
pela Comissão de Administração e Assuntos Ligados ao Servidor Público.

O SR. JORGE PEREIRA – Parecer favorável, Senhora Presidente.

A SRA. PRESIDENTE (TÂNIA BASTOS) – O parecer da Comissão 
de Administração e Assuntos Ligados ao Servidor Público é favorável.

A Presidência convida o Vereador Cesar Maia para emitir parecer pela 
Comissão de Cultura.

O SR. CESAR MAIA – O parecer da Comissão de Cultura é favorá-
vel, Presidente.

A SRA. PRESIDENTE (TÂNIA BASTOS) – Obrigada. O parecer da 
Comissão de Cultura é favorável.

A Presidência convida o Vereador Alexandre Beça para emitir parecer 
pela Comissão de Esportes, Lazer e Eventos.

O SR. ALEXANDRE BEÇA – Parecer favorável, Senhora Presidente.

A SRA. PRESIDENTE (TÂNIA BASTOS) – O parecer da Comissão 
de Esportes, Lazer e Eventos é favorável.

Em discussão a matéria.
Não havendo quem queira discutir, está encerrada a discussão.
Em votação.
Os senhores vereadores que aprovam permaneçam como estão.
O Projeto de Lei nº 3082/2024 está aprovado e voltará em 2ª discussão.
Passemos à matéria seguinte:

ANUNCIA-SE

EM TRAMITAÇÃO ORDINÁRIA
EM 1ª DISCUSSÃO

QUÓRUM: MS
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PROJETO DE LEI Nº 3091/2024 DE AUTORIA DO VEREADOR 
WILLIAN COELHO, QUE «INCLUI NA LEI Nº 5.242, DE 2011 A 
ASSOCIAÇÃO VERBO AMAR COMO DE UTILIDADE PÚBLICA».

PARECER DA: Comissão de Justiça e Redação Pela CONSTITUCIO-
NALIDADE COM EMENDA DE Nº 1, Relator Ver. Inaldo Silva.

(INTERROMPENDO LEITURA)

Em discussão a matéria.
Não havendo quem queira discutir, está encerrada a discussão.
Em votação a Emenda nº 1.
Os senhores vereadores que aprovam permaneçam como estão.
Aprovada.
Em votação o projeto assim emendado.
Os senhores vereadores que aprovam permaneçam como estão.
O Projeto de Lei nº 3091/2024, assim emendado, está aprovado e vol-

tará em 2ª discussão, após a redação do vencido.
Passemos à matéria seguinte:

ANUNCIA-SE

EM TRAMITAÇÃO ORDINÁRIA
EM 1ª DISCUSSÃO

QUÓRUM: MS

PROJETO DE LEI Nº 3106/2024 DE AUTORIA DO VEREADOR 
CARLO CAIADO, QUE «DÁ O NOME DE CLEO JOSÉ PAGLIOSA 
(1952 - 2024) A UM EQUIPAMENTO PÚBLICO OU LOGRADOURO 
NA ÁREA DE PLANEJAMENTO 4 DO MUNICÍPIO DO RIO DE 
JANEIRO”.

PARECERES DA:
Comissão de Justiça e Redação, Pela CONSTITUCIONALIDADE, Re-
lator Ver. Inaldo Silva;
Comissão de Assuntos Urbanos, PENDENTE;
Comissão de Educação, PENDENTE.

(INTERROMPENDO LEITURA)

A Presidência convida o Vereador Alexandre Beça para emitir parecer 
pela Comissão de Assuntos Urbanos. 

O SR. ALEXANDRE BEÇA – Parecer favorável, Senhora Presidente.

A SRA. PRESIDENTE (TÂNIA BASTOS) – O parecer da Comissão 
de Assuntos Urbanos é favorável.

A Presidência convida a Vereadora Luciana Boiteux para emitir o pa-
recer pela Comissão de Educação.

A SRA. LUCIANA BOITEUX – Parecer favorável, Senhora 
Presidente.

A SRA. PRESIDENTE (TÂNIA BASTOS) – O parecer da Comissão 
de Educação é favorável.

Em discussão.
Não havendo quem queira discutir, encerrada a discussão.
Em votação.
Os senhores vereadores que aprovam permaneçam como estão.
O Projeto de Lei nº 3106/2024 está aprovado e voltará em 2ª discussão.
Passemos à matéria seguinte:

ANUNCIA-SE

EM TRAMITAÇÃO ORDINÁRIA
EM 1ª DISCUSSÃO

QUÓRUM: MS

PROJETO DE LEI Nº 3110/2024 DE AUTORIA DO VEREADOR 
MARCELO ARAR, QUE “DÁ O NOME DE ANDERSON LEONAR-
DO (CANTOR, COMPOSITOR E INSTRUMENTISTA / 1972-2024) 
A UM LOGRADOURO PÚBLICO DO MUNICÍPIO DO RIO DE 
JANEIRO”.

PARECERES DA:
Comissão de Justiça e Redação, Pela CONSTITUCIONALIDADE, Re-
lator Ver. Dr. Gilberto;
Comissão de Assuntos Urbanos, PENDENTE;
Comissão de Educação, PENDENTE.

(INTERROMPENDO A LEITURA)

A Presidência convida o Vereador Jorge Pereira para emitir o parecer 
pela Comissão de Assuntos Urbanos.

O SR. JORGE PEREIRA – Parecer favorável, Senhora Presidente.

A SRA. PRESIDENTE (TÂNIA BASTOS) – O parecer da Comissão 
de Assuntos Urbanos é favorável.

A Presidência convida a Vereadora Luciana Boiteux para emitir o pa-
recer pela Comissão de Educação.

A SRA. LUCIANA BOITEUX – Parecer contrário, Senhora 
Presidente.

A SRA. PRESIDENTE (TÂNIA BASTOS) – O parecer da Comissão 
de Educação é contrário.

Em discussão.
Não havendo quem queira discutir, encerrada a discussão.
Em votação.
Os senhores vereadores que aprovam permaneçam como estão.
O Projeto de Lei nº 3110/2024 está aprovado e voltará em 2ª discussão.
Registrando a abstenção da Vereadora Luciana Boiteux.
Passemos à matéria seguinte:

ANUNCIA-SE

EM TRAMITAÇÃO ORDINÁRIA
EM 1ª DISCUSSÃO

QUÓRUM: MS

PROJETO DE LEI Nº 3123/2024 DE AUTORIA DO VEREADOR 
RENATO MOURA, QUE «DECLARA PATRIMÔNIO CULTURAL 
DE NATUREZA IMATERIAL DA CIDADE DO RIO DE JANEIRO A 
FEIRA CULTURAL DO BAIRRO DA GLÓRIA».

PARECERES DA:
Comissão de Justiça e Redação, Pela CONSTITUCIONALIDADE, Re-
lator Ver. Inaldo Silva;
Comissão de Administração e Assuntos Ligados ao Servidor Público, 
PENDENTE;
Comissão de Assuntos Urbanos, PENDENTE;
Comissão de Cultura, PENDENTE;
Comissão de Abastecimento Indústria Comércio e Agricultura, PENDENTE.

(INTERROMPENDO A LEITURA)

A Presidência convida o nobre Vereador Dr. Marcos Paulo para emitir 
o parecer pela Comissão de Administração e Assuntos Ligados ao Servi-
dor Público.

O SR. DR. MARCOS PAULO – Parecer favorável, Senhora Presidente.

A SRA. PRESIDENTE (TÂNIA BASTOS) – O parecer da Comissão 
de Administração e Assuntos Ligados ao Servidor Público é favorável.
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A Presidência convida o Vereador Alexandre Beça para emitir o pare-
cer pela Comissão de Assuntos Urbanos.

O SR. ALEXANDRE BEÇA – Parecer favorável, Senhora Presidente.

A SRA. PRESIDENTE (TÂNIA BASTOS) – O parecer da Comissão 
de Assuntos Urbanos é favorável.

A Presidência convida a Vereadora Luciana Boiteux para emitir o pa-
recer pela Comissão de Cultura.

A SRA. LUCIANA BOITEUX – Parecer favorável, Senhora 
Presidente.

A SRA. PRESIDENTE (TÂNIA BASTOS) – O parecer da Comissão 
de Cultura é favorável.

A Presidência convida o Vereador Jorge Pereira para emitir o parecer 
pela Comissão de Abastecimento, Indústria, Comércio e Agricultura.

O SR. JORGE PEREIRA – Parecer favorável, Senhora Presidente.

A SRA. PRESIDENTE (TÂNIA BASTOS) – O parecer da Comissão 
de Abastecimento, Indústria, Comércio e Agricultura é favorável. 

Em discussão.
Não havendo quem queira discutir, encerrada a discussão.
Em votação.
Os senhores vereadores que aprovam permaneçam como estão.
O Projeto de Lei nº 3123/2024 está aprovado e voltará em 2ª discussão.
Passemos à matéria seguinte:

ANUNCIA-SE

EM TRAMITAÇÃO ORDINÁRIA
EM 1ª DISCUSSÃO

QUÓRUM: MS

PROJETO DE LEI Nº 3156/2024 DE AUTORIA DA VEREADORA 
VERA LINS, QUE «DECLARA A PROCISSÃO DA PARÓQUIA 
DE SÃO JORGE PATRIMÔNIO HISTÓRICO E CULTURAL DE 
NATUREZA IMATERIAL DO MUNICÍPIO DO RIO DE JANEIRO».

PARECERES DA:
Comissão de Justiça e Redação, Pela CONSTITUCIONALIDADE, Re-
lator Ver. Inaldo Silva;
Comissão de Administração e Assuntos Ligados ao Servidor Público, 
PENDENTE;
Comissão de Cultura, PENDENTE.

(INTERROMPENDO A LEITURA)

A Presidência convida o Vereador Alexandre Beça para emitir o pa-
recer pela Comissão de Administração e Assuntos Ligados ao Servidor 
Público.

O SR. ALEXANDRE BEÇA – Parecer favorável, Senhora Presidente.

A SRA. PRESIDENTE (TÂNIA BASTOS) – O parecer da Comissão 
de Administração e Assuntos Ligados ao Servidor Público é favorável.

A Presidência convida o Vereador Cesar Maia para emitir o parecer 
pela Comissão de Cultura.

O SR. CESAR MAIA – Parecer favorável, Senhora Presidente.

A SRA. PRESIDENTE (TÂNIA BASTOS) – O parecer da Comissão 
de Cultura é favorável.

Em discussão.
Não havendo quem queira discutir, encerrada a discussão.
Em votação.

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam como estão.
O Projeto de Lei nº 3156/2024 está aprovado e voltará em 2ª discussão.
Passemos à matéria seguinte:

ANUNCIA-SE 

EM TRAMITAÇÃO ORDINÁRIA
EM 1ª DISCUSSÃO

QUÓRUM: MS

PROJETO DE LEI Nº 3159/2024 DE AUTORIA DO VEREADOR 
ALEXANDRE ISQUIERDO, QUE «INCLUI O DIA DA ORAÇÃO NO 
CALENDÁRIO OFICIAL DA CIDADE CONSOLIDADO PELA LEI 
Nº 5.146, DE 2010».

PARECERES DA:
Comissão de Justiça e Redação, Pela CONSTITUCIONALIDADE COM 
EMENDAS DE Nº 1 E 2, Relator Ver. Inaldo Silva;
Comissão de Administração e Assuntos Ligados ao Servidor Público, 
PENDENTE;
Comissão de Cultura, PENDENTE. 

(INTERROMPENDO A LEITURA)

A Presidência convida o Vereador Cesar Maia para emitir o parecer 
pela Comissão de Administração e Assuntos Ligados ao Servidor Público.

O SR. CESAR MAIA – Parecer favorável, Senhora Presidente.

A SRA. PRESIDENTE (TÂNIA BASTOS) – O parecer da Comissão 
de Administração e Assuntos Ligados ao Servidor Público é favorável.

A Presidência convida o Vereador Alexandre Beça para emitir o pare-
cer pela Comissão de Cultura.

O SR. ALEXANDRE BEÇA – Parecer favorável, Senhora Presidente.

A SRA. PRESIDENTE (TÂNIA BASTOS) – O parecer da Comissão 
de Cultura é favorável.

Em discussão.
Não havendo quem queira discutir, está encerrada a discussão.
A Presidência submete ao Plenário a votação em bloco das Emendas 

de nos 1 e 2.
Os senhores vereadores que aprovam permaneçam como estão.
Aprovado.
Em votação o bloco de emendas.
Os senhores vereadores que aprovam permaneçam como estão.
Aprovado.
Em votação o projeto assim emendado.
Os senhores vereadores que aprovam permaneçam como estão.
O Projeto de Lei nº 3159/2024, assim emendado, está aprovado e vol-

tará em 2ª discussão após a redação do vencido.
Passa-se à matéria seguinte:

ANUNCIA-SE

EM TRAMITAÇÃO ORDINÁRIA
EM 1ª DISCUSSÃO

QUÓRUM: MS

PROJETO DE LEI Nº 3179/2024 DE AUTORIA DO VEREADOR 
WELINGTON DIAS, QUE «INCLUI O INSTITUTO REDE INCLUIR 
DE DESENVOLVIMENTO PROFISSIONAL, INCLUSIVO, 
CULTURAL E DESPORTIVO NA LEI Nº 5.242/2011, COMO DE 
UTILIDADE PÚBLICA».

PARECER DA: Comissão de Justiça e Redação Pela CONSTITUCIO-
NALIDADE, Relator Ver. Inaldo Silva.
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(INTERROMPENDO A LEITURA)

Em discussão.
Não havendo quem queira discutir, encerrada a discussão. 
Em votação. 
Os senhores vereadores que aprovam permaneçam como estão.
O Projeto de Lei nº 3179/2024 está aprovado e voltará em 2ª discussão.
Passemos à matéria seguinte:

ANUNCIA-SE

EM TRAMITAÇÃO ORDINÁRIA
EM 1ª DISCUSSÃO

QUÓRUM: MS

PROJETO DE LEI Nº 3250/2024 DE AUTORIA DO VEREADOR 
MARCIO SANTOS, QUE «INSTITUI COMO FERIADO MUNICIPAL 
O DIA DE CORPUS CHRISTI».

PARECER CONJUNTO DAS Comissões de Justiça e Redação, de Ad-
ministração e Assuntos Ligados ao Servidor Público e de Cultura, Pela 
CONSTITUCIONALIDADE E NO MÉRITO FAVORÁVEL, Relator 
pela Comissão de Justiça e Redação Ver. Dr. Gilberto e Relator pela Co-
missão de Mérito Ver. Junior da Lucinha.

Em anexo o PL nº 3278/2024.

(INTERROMPENDO A LEITURA)

Em discussão.
Não havendo quem queira discutir, encerrada a discussão. 
Em votação. 
Os senhores vereadores que aprovam permaneçam como estão.
O Projeto de Lei nº 3250/2024 está aprovado e voltará em 2ª discussão.
Passemos à matéria seguinte:

ANUNCIA-SE

EM TRAMITAÇÃO ORDINÁRIA
EM 1ª DISCUSSÃO

QUÓRUM: MS
PROJETO DE LEI Nº 3345/2024 DE AUTORIA DO VEREADOR 
ALEXANDRE BEÇA, QUE «DECLARA A ESCOLA DE SAMBA 
PARAÍSO DO TUIUTI COMO PATRIMÔNIO CULTURAL IMATERIAL 
DA CIDADE DO RIO DE JANEIRO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS».

PARECERES DAS Comissões de Justiça e Redação; de Administração 
e Assuntos Ligados ao Servidor Público; de Cultura; de Turismo; de 
Educação; e de Ciência, Tecnologia, Comunicação e Informática, Pela 
CONSTITUCIONALIDADE E NO MÉRITO FAVORÁVEL. Relator 
pela Comissão de Justiça e Redação: Ver. Átila Nunes. Relator pela Co-
missão de Mérito: Ver. Junior da Lucinha.

(INTERROMPENDO A LEITURA)

Em discussão.
Não havendo quem queira discutir, encerrada a discussão. 
Em votação.
Os senhores vereadores que aprovam permaneçam como estão.
O Projeto de Lei nº 3345/2024 está aprovado e voltará em 2ª discussão.
Passemos à matéria seguinte:

ANUNCIA-SE

EM TRAMITAÇÃO ORDINÁRIA
EM 1ª DISCUSSÃO

QUÓRUM: MS

PROJETO DE LEI Nº 3348/2024 DE AUTORIA DA VEREADORA 
ROSA FERNANDES, QUE «INSTITUI A CAMPANHA ABRAÇO 
PELA VIDA PARA INFORMAÇÃO E CONSCIENTIZAÇÃO SOBRE 
A MANOBRA DE HEIMLICH».

PARECER CONJUNTO DAS Comissões de Justiça e Redação; de Ad-
ministração e Assuntos Ligados ao Servidor Público; de Educação; de 
Higiene, Saúde Pública e Bem-Estar Social; dos Direitos da Criança e do 
Adolescente; e de Finanças, Orçamento e Fiscalização Financeira, Pela 
CONSTITUCIONALIDADE E NO MÉRITO FAVORÁVEL. Relator 
pela Comissão de Justiça e Redação: Ver. Dr. Gilberto. Relator pela Co-
missão de Mérito: Ver. Junior da Lucinha.

(INTERROMPENDO A LEITURA)

Em discussão.
Não havendo quem queira discutir, encerrada a discussão. 
Em votação. 
Os senhores vereadores que aprovam permaneçam como estão.
O Projeto de Lei nº 3348/2024 está aprovado e voltará em 2ª discussão.
Passemos à matéria seguinte:

ANUNCIA-SE

EM TRAMITAÇÃO ORDINÁRIA
EM 1ª DISCUSSÃO

QUÓRUM: MS

PROJETO DE LEI Nº 3351/2024 DE AUTORIA DO VEREADOR 
ELISEU KESSLER, QUE «INCLUI O FESTIVAL CANTO PELA PAZ 
NO CALENDÁRIO OFICIAL DA CIDADE CONSOLIDADO PELA 
LEI Nº 5.146, DE 2010».

PARECER CONJUNTO DAS Comissões de Justiça e Redação; de Ad-
ministração e Assuntos Ligados ao Servidor Público; de Cultura; e de 
Educação, Pela CONSTITUCIONALIDADE E NO MÉRITO FAVO-
RÁVEL. Relator pela Comissão de Justiça e Redação: Ver. Átila Nunes. 
Relator pelo Mérito: Ver. Marcio Santos.

(INTERROMPENDO A LEITURA)

Em discussão.
Não havendo quem queira discutir, encerrada a discussão. 
Em votação. 
Os senhores vereadores que aprovam permaneçam como estão.
O Projeto de Lei nº 3351/2024 está aprovado e voltará em 2ª discussão.
Passemos à matéria seguinte:

ANUNCIA-SE

EM TRAMITAÇÃO ORDINÁRIA
EM 1ª DISCUSSÃO

QUÓRUM: MS

PROJETO DE LEI Nº 3483/2024 DE AUTORIA DO VEREADOR 
CARLO CAIADO, QUE «INCLUI O DIA DE NOSSA SENHORA DA 
LAPA DOS MERCADORES, PADROEIRA DOS COMERCIANTES 
NO RIO DE JANEIRO, NO CALENDÁRIO OFICIAL DA CIDADE 
DO RIO DE JANEIRO, CONSOLIDADO PELA LEI Nº 5.146/2010».

PARECER CONJUNTO DAS Comissões de Justiça e Redação; de Ad-
ministração e Assuntos Ligados ao Servidor Público; e de Cultura, Pela 
CONSTITUCIONALIDADE E NO MÉRITO FAVORÁVEL. Relator 
pela Comissão de Justiça e Redação: Ver. Dr. Gilberto. Relator pelo 
Mérito: Ver. Junior da Lucinha.

(INTERROMPENDO A LEITURA)
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Em discussão.
Não havendo quem queira discutir, encerrada a discussão. 
Em votação. 
Os senhores vereadores que aprovam permaneçam como estão.
O Projeto de Lei nº 3483/2024 está aprovado e voltará em 2ª 

discussão.
Esgotada a pauta que justificou a presente Sessão, a Presidência, antes 

de encerrar, convoca Sessão Ordinária para amanhã, dia 12 de setembro, 
às 14 horas. A Ordem do Dia é a continuação da designada anteriormente.

Está encerrada a Sessão.

(Encerra-se a Sessão às 15h34)

EXPEDIENTE

Ofícios
GABINETE DA VEREADORA TERESA BERGHER

DESPACHO:
Imprima-se. Em atenção à solicitação em tela, republique-se o PL n° 
3126/2024 conforme texto normativo apresentado no presente expediente.
Em 11/09/2024
CARLO CAIADO – PRESIDENTE

OFÍCIO GVTB Nº 39/2024
Rio de Janeiro, 11 de setembro de 2024

Exmo. Sr.
Vereador CARLO CAIADO
DD. Presidente da Câmara Municipal do Rio de Janeiro,

Senhor Presidente,

Tenho a honra de me dirigir a Vossa Excelência e, na oportunidade, 
solicitar a republicação do Projeto de Lei nº 3126/2024, que “INCLUI O 
SANTUÁRIO NOSSA SENHORA DE FÁTIMA NO GUIA OFICIAL E 
NO ROTEIRO TURÍSTICO E CULTURAL DO MUNICÍPIO DO RIO 
DE JANEIRO.”, para corrigir equívocos no texto do projeto, conforme 
segue abaixo.

Sem mais para o momento.

Atenciosamente,

Vereadora TERESA BERGHER

GABINETE DA VEREADORA TERESA BERGHER

DESPACHO:
Imprima-se. Em atenção à solicitação em tela, republique-se o PL n° 
3128/2024 conforme texto normativo apresentado no presente expediente.
Em 11/09/2024
CARLO CAIADO – PRESIDENTE

OFÍCIO GVTB Nº 40/2024
Rio de Janeiro, 11 de setembro de 2024

Exmo. Sr.
Vereador CARLO CAIADO
DD. Presidente da Câmara Municipal do Rio de Janeiro,

Senhor Presidente,

Tenho a honra de me dirigir a Vossa Excelência e, na oportunidade, 
solicitar a republicação do Projeto de Lei nº 3128/2024, que “INCLUI 
O SANTUÁRIO PARÓQUIA NOSSA SENHORA DE FÁTIMA NO 
GUIA OFICIAL E NO ROTEIRO TURÍSTICO E CULTURAL DO 
MUNICÍPIO DO RIO DE JANEIRO.”, para corrigir equívocos no texto 
do projeto, conforme segue abaixo.

Sem mais para o momento.

Atenciosamente,

Vereadora TERESA BERGHER

GABINETE DA VEREADORA TERESA BERGHER

DESPACHO:
Imprima-se. Em atenção à solicitação em tela, republique-se o PL n° 
3129/2024 conforme texto normativo apresentado no presente expediente.
Em 11/09/2024
CARLO CAIADO – PRESIDENTE

OFÍCIO GVTB Nº 41/2024
Rio de Janeiro, 11 de setembro de 2024

Exmo. Sr.
Vereador CARLO CAIADO
DD. Presidente da Câmara Municipal do Rio de Janeiro,

Senhor Presidente,

Tenho a honra de me dirigir a Vossa Excelência e, na oportunidade, 
solicitar a republicação do Projeto de Lei nº 3129/2024, que “INCLUI 
A PARÓQUIA SANTA TERESINHA DO MENINO JESUS NO 
GUIA OFICIAL E NO ROTEIRO TURÍSTICO E CULTURAL DO 
MUNICÍPIO DO RIO DE JANEIRO”, para corrigir equívocos no texto 
do projeto, conforme segue abaixo.

Sem mais para o momento.

Atenciosamente,

Vereadora TERESA BERGHER

Projetos de Lei
(*)PROJETO DE LEI Nº 2198/2023

INCLUI A MARCHA DAS MULHERES NEGRAS NO CALEN-
DÁRIO OFICIAL DA CIDADE CONSOLIDADO PELA LEI Nº 5.146, 
DE 2010.

AUTORAS: VEREADORA THAIS FERREIRA; VEREADORA MO-
NICA BENICIO; VEREADORA MONICA CUNHA

A CÂMARA MUNICIPAL DO RIO DE JANEIRO

DECRETA:

(...)

(*)(Republicado para inclusão de coautoria(s). Publicado no DCM de 
03/07/2023, págs. 28/29)
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